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lpymrBo marematuaapa Cpbuje
MKOJCKO TAKMUYEILE M3 MATEMATHUKE YUYEHMKA OCHOBHHUX ITKOJIA
3. paspen 23.01.2016.

. Hanpraj nyx AB = 16cm u Ba m0j Tauky C Tako ma je AC = 10cm. Axo je M cpemmmre nyzu AC,

a N cpemumre nysxu CB, wspauymaj nv:kuHy nysum MN .

. Axo je a+ b= 125, uzpauynaj:

a) 500 — (a+b); ©6) (a+150)+ (b — 150).

. 36up mudapa dpoja 427 je 4 + 2 + 7 = 13 Hanmmm:

a) EajMamu TpouMdper mapad 6poj umju je 36mp mudapa 11;

6) majselin Tpomudpern menapan 6poj umju je 36up mudapa 8.

WMapauynaj spemsoct [IEOJECET IIOJIOBMHA MAILE TPH, na pesynrar cabepm ca G6pojem ciosa v
TIEOJECET IIOJIOBUHA MAIGE TPH.

Kopucrehn pmmcke muppe I, V, X, L w C manmmu majmamu moryhwm Opoj. Csaky mmdpy Tpeba za
VIOTpebMIT TAYHO jeJaHIYT W APYTre 3HAKOBE He CMEN Ja KODMCTHIL

Cpaxru 3agaTak ce bonyje ca mo 20 moexa.
Wspana 3anaraka Tpaje 120 mMumyTa.
Pemene cpakor 3amaTka KpaTEO B jaCHO 0DPA3IOMUTH.

PEIITEK-A

Ilpn3paBaTH CBako TAYHO peIieme KOje Ce pasmKyje o1 pemesa y Kbydy. DboaoBame

OpuaarogiTy KOHKPETHOM pememny

T = W )

3. paspen

Cmmga [10 noesa). Pesynrar: 8cm [10 noena]. [MJI 2/50, cTp. 14, 3ax. 12]

a) 500 — (a + b) = 500 — 125 = 375 [10 moeral; 6) 125 [10 moerma]. [MJI 2/50, ctp. 13, sax. 9]
a) 128 [10 noeral, 6) 701 [10 moena]. [MJI 1/48, cTp. 10, 3ax. 12]

22 [12 noera] + 22 [6 moera] = 44 [2 noesra).

CXLIV [20 moerna].



IIpymrBo marematnuapa Cpouje
[IKOJICKO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE YYEHUKA OCHOBHUX IIIKOJIA

4. pa3spen 23.01.2016.

1. Hampraj mBe kpysHMOe, jeJHY HOTYOPEYHMKA 2CIl ¥ jeJHY HONYNPEYHMKA 3 CIl, TAKO Ja HajOImxe
Tauyke TMX Kpy#muna Oyny ma pacrojamy lcm. Ha xojem cy pacrojamy mUXoBe HajyJalberuje Tadke?

2. 3a komuko je 30up Gpoja 15099 u meroBor crenbernka sefin o1 pasiuke Tor 6poja ¥ WMETOBOT IPETXO-
IHUKA’T

3. [ara cy tpu Gpoja umju je 36up jemmax 2016. Axro ce jenae on mux cmamm 3a 216, a npyru noseha 3a
612, mTa Tpeba ypamutn ca Tpehimm Gpojem ma 6u 36up Ta Tpu Gpoja ocrao meru?

4. ¥ jemsom sohimary mpasBoyraosor obnuka sacabese ¢y mbKBe Tako Ia je
pacrojame u3Mehy mux (v cBarkoM peny) 4m. a pacrojame uzmehy penosa je Hm.
Pacrojame m3meby mpse u nocnenme sohke v cBakoM pexny je 56 m, a pacTojame
m3MeDy mpeor u mocaemmer pena je 30m. Koauko mma crabana mauBa v TOM
sohimary’

1500
5. Tpeba momyeuTn noJba y DATOM KBAJApaTy Tako Ia 30MpoBm OpojeBa 1o

BpCTaMa, KOJIOHaMa K IMjarcHalama Oyny jemmakn. Koje 6pojese Tpeba mammcaTtu 1200 | A 1400
y nosbuma o3mavenum ca A, B u BY

Cpaku 3amarak ce boayje ca no 20 moema.
Wspana 3anaraka tpaje 120 MuByTA.
Pememe cpakor sazaTka KpaTko M jacHO 0Bpa3noHUTH.

PEIIIEILA

Ilpm3HaBaTH CBaKO TAaWHO pellem:€ KOjé Ce pa3jMKyje ol pemema y Kaydy. bBonopame
OPHUIATO AT KOHKDETHOM pemeBny

4. paspen

1. Cmuka [10 moema). Pezynrar: 4+ 1+ 6 = 11cm [10 noena).

2. (15099 + 15100) — (15099 — 15098) [10 moema] = 30199 — 1 = 30198 [10 moera]. [MJI 1/50, ctp. 12,
3az. 6]

3. IIpeo peweme. Tpeba ma ce cmamu 3a 612 — 216 [18 moena] = 396 [2 moera).

Mpyzo peweme. Hosn 36mp mamocu 2016 — 216 + 612 = 2412 [8 noernal, ma Tpehn 6poj Tpeba na ce cMamn
3a 2412 — 2016 [10 moera] = 396 (2 moema). [MJI 1/50, crp. 12, 3an. 7]

4. Mma 7 penosa mo 15 mmusa [15 noena], ykymao 105 crabana [5 moena]. [MJI 2/50, ctp. 16, 3an. 10

5 A =1900, b =1100, B = 1600 [jemma Tauma spemsocT: 5 moesa, 2 Taume spemsoctw: 10 moema, cae
Tpu: 20 moena).



IpymrBo Mmaremarnuapa Cpbuje
MKOJCEO TAKMUYERE U3 MATEMATUKE YUYEHMKA OCHOBHUMX IIIKOJIA

5. paspen 23.01.2016.

1. Jlemka paim y mpomaBHMLK COOPTCKe onpeMe. JeAHOT JaHa je IPONABANA CAMO MATHKE K tTperepke. [Ipomaro
Jje yrymHO 45 TpOM3BOIA.
a) Kommko kynana je kymuno oba mpomsBoia ako je caMo maTuke KyOHIO BuX 18, a caMo TpeEepky mux 157
6) Konuko Tpemeprw je mponaTo Tor mana?

2. Ogpems yrao koju je 3a 20°16' Mamu on CBOT CYMJIEMEHTHOr YTIIA.

3. Amna je cabpana my#uHe TPUjy CTPAHMIA jeJHOT IPABOYTaoEUKa ¥ nobuna 35 cm, a Boba je cabpana IYIKHHE
Tpujy CTPaHWIa MCTOT mpaBoyraommka u mo6una 40 cm. Wspauyraj nospmumy Tor IpaBOYTAOHMKA.

4. Awo 6u ce romka on 1 kyOHOr MeTpa paspesana Ha xomkmme of 1 KyGHOT HeHETUMeTDa ¥ nobujere KOUKMIe
CTaBuiIe jemHa Ha IPYTY, KOJHKO Ou OMO BHCOK Tako nobujemm cTy6?

5. Hamumy majeehn n majuanu meromabpen 6poj rako ha ce y CBaKOM 01 WUX MOjaBibyje Gap jeNHOM cBaka
on mudapa 0, 1, 2 u 3.

Cparn 3amarax ce bomyje ca mo 20 moega.
Mapana 3anaraka tpaje 120 mumyTa.
Pememe cBakor 3amaTka KPaTKO M jaCHO 0OpA3IOMUTH.

PEIITEH:A

ITpraEaBaTH CBakO TayHO pEIIeEH€ KOjé Cé pPa3MKyje 0l pemema y Kaydy. Dboaopame
OPUJIAroOATH KOHKPETHOM pemeBy

5. pa3spen

1. a) (45—18 —15)/2 =6 [15 moenal, 6) 15+ 6 = 21 [5 noera]. [MJI 1/48, crp. 16, 3an. 10]

2. (180° —20°16)/2 [10 moera] = 79°52' [10 moena). [MJI 5/49, crp. 11, 3an. 19]

3. Kako je 35=2-10+15 n 40 =2-15+ 10, cTpamune cy 15cm u 10cm [18 moera), a noppmura 150 cm?
[2 moena]. [MJI 1/50, ctp. 35, 3a1. 2538]

4. Mma 100 x 100 x 100 = 1000000 xonmkuna, ma je sucura cryBa 1000000cm = 10000m = 10km [20
noesa (b6u10 KOju 01 0IroBOpPA)).

5. Hajehm: 93210 [10 nmoeral, eajmamm: 10023 [10 moesa). [MJI 1/48, crp. 13, 3an. §]



Hpymreo maremarnuapa Cpbuje
MEKOJICKO TAKMUYERE U3 MATEMATHUEKE YYEHUKA OCHOBHUX IIKOJA
6. paspen 23.01.2016.

1. Iart je KBaapat ABCD crpamune 5cm. Komerpymmu tauky M koja je jemmako ynameHa on TeMeRa A u
B u koja je on Temena C yaamena 3cm. Kommko pemema mMa 3amaTak?

2. W3pauynaj: a) majsehy; 0) majMamy Bpemmoct u3paza 7 — (L0+x +y) ako je x| =5, |y| = 8.

3. laru cy cxymosm A = {1,2,3,...,2015} u B = {0,—-1,-2,....-2016}. Bpoj = je 36mp, a Gpoj y je
OpOM3BOJ CBUX elemesaTta ckyma AUDB, goxje z =143 +5+--+20154+(-2—-4—6—---—2016).
Ymopemu 6pojese |z —y|, |y —z| n |z — x|

4. Komuko uma ‘EeT‘B()pOIII/IQ)peHHX OpojeBa y KOjuMa ce mojaBiyjy uudpe 1, 2, 3 u 4, cBaka TauHO jenaHmyT,
opu 4emy ce HujenHa nmdpa He Hanasw waMeDy mse mudpe koje cy sehe ox me? Hamumu cse Te 6pojeBé.

5. Osmaummo ca s(n) 30up cBux npupomEmx OpojeBa koju cy meamonw Gpoja n (Ha npumep, s(6) = 142+
3+ 6 =12). Uspauyrarn s(s(20) — s(10)). ‘

Cearn 3anartak ce Hoxyje ca mo 20 moexa.
Nspana 3anatara Tpaje 120 MumyTA.
Pemene cBakor 3amaTka KpaTkO W jaCHO OODA3IOKUTH.

PEOIEEKHA

[Ipu3HaBaTH CBAKO TAa4HO pemIeme Koje ce pasJmMKyje on pemema y kKabydy. bonoBame
IPMJIATOJATH KOHKPETHOM pememny

6. paspen

1. Comxa [15 moena). Omrosop: 2 pemesa [5 noema] [MJI 5/48, crp. 40, 3an. 2908]

2. a) 7T— (10 + (=5) + (—8)) [8 moema] = 10 [2 noera), 6) 7— (10 + 5+ 8) [8 moema] = —16 [2 noeHa).
[MJT 1/50, ctp. 17, 3ax. 9]

3. ¢ =—2016 [5 noena), y = 0 [5 noema|, z = —1008 [5 noera], |y — z| = |z — x| < |z —y| [5 moema]. [MJI
2/50. cTp. 40, 3axn. 468

4. 1234, 1243, 1342, 1432, 2341, 2431, 3421, 4321. VIma nx 8. [1-3 Tauma Gpoja: 5 moema, 4 TauHa Gpoja:
10 noega, 5—7 Taumux 6pojesa: 15 moesa, ceu: 20 moeHa; ako mebhy BaBenermM OpojeBMMa MMa M HETAYHHX,
CMABMTH I0IeJbeHA Opoj moeHa 3a Gpoj HeTaYRMX]

5. 5(20) =1+24+4+5+ 10+ 20 = 42 [6 noera], s(10) = 1+2+5+10 = 18 [6 moera], s(42 — 18) =
$(24) =14+243+4+6+8+12+24 =060 [8 noenal.



IpymrBo Mmaremaruuapa Cpbuje
IMEOJICKO TAKMHUYELE U3 MATEMATUKE YYEHUKA OCHOBHUX IIKOJIA

7. paspen 23.01.2016.
1. Axo cy a u b nemn Spojesu n av/2 +b = /(4 — 3v/2)2 — 5, uspauynaj paszmry a — b.
2 2
2 1
2. Uspauymaj: a) (—3v5)2 + (3v/2)2 — 2. (2v/10)2; © (-—) —2-(—) .
b (-3VE) + (3V2P ~2- VIO ) (> o

3. Jmjaronane jeJHAKOKDAKOr TPANE3a Ce CEKY MO MPAaBMM yriaoMm. AKo je mospmmEa Tpamesa 32cm?, m3pa-
YVH&] HBEeroBY BUCHHY.

4. Crparune wersopoyria ABCD ¢y AB =5cm, BC =13cm, CD = 16cm, DA = 20cm, a mujarosana
AC = 12cm. W3pauyna] noepmuny yersopoyraa ABCD.

5. Ronuro nma meroumdpennx bpojesa 1x76+ koju cy memwmsm ca 187

Cparu 3anaTax ce bozxyje ca no 20 moena.
M3pana zanataka tpaje 120 MunyTa.
Pememe cBakor 3anaTka KPaTKO ¥ jACHO 0DPA3IOKATH.

PEIIIEKA

IIpussaBaTh CBako Ta4YHO pemem€ KOje Ce pa3jmMkKyje OO pemema y Kbydy. DBoaoBame
OPUJIATOIUTHA KOHKPDETHOM pemeny

7. pa3pen

1. 360r 4—3+/2 < 0 je 1/(4 — 3¢/2)2 = 34/2—4 [10 moema), na ce nara jemmaxoct comm Ha av/2+b = 3+/2-9.

Kako cy a u b nenu 6pojesn. crem na je a =3, b= -9, a — b =12 [10 noera]. [MJI 5/49, ctp. 15,
3an. 13]

2. a) —17 [10 noena]; ©) g [10 moera]. [MJI 1/50, crp. 19, 3an. 10]

3. Iz P=32 = %aﬂ ce nobuja na je mmjaromana Tpamesa d = 8cm. [5 moema] Ako ¢y T W y OenoBu Ha
Koje jelHa IMjaroHasa NelM APYTY, a a W b HyKMHe OCHOBHMIA, OHIA je a = V2, b=yvV2 u a+ b =
(x +¥)v2 = dv/?2, na je 36up crpammma a+ b= 8v2cm. [10 moena] M3 dpopmyne 3a MOBPMEEY ce mobuja
ma je sucna h = 4v/2cm. [5 noena] [MJI 5/49, ctp. 15, 3an. 14]

4. Ha ocnopy obpryre [lutaropune reopeme, rpoyrnosn ABC u ACD cy npasoyrau [10 moera]. Iloppmmsa
je (3-5-12+4 3 -12-16) cm? = 126 cm?. [10 moena]

5. Tpamxerm Opoj Mopa OuMTH mapal, oa My noclenmha mudpa Moxe Ourn 0, 2, 4, 6 wim 8 [6 noera|. Kako 36up
mudapa Tpaxesor 6poja mopa OmTr nemme ca 9 [7 moema), 3a cBaky O TOMeHYTHX 5 MorvhmocTH mocToju
no jeasa morylhimocr sa usbop apyre mudpe, cem sa 4, kaja nocroje ase moryheoctn (0 9). Yrymmo uMa
6 Taxsux Opojesa [T moena).



IIpymTeo marematuuapa Cpouje
IIKOJICKO TAKMUYERE U3 MATEMATHKE YUEHUKA OCHOBHMX ITKOJIA

8. paspen 23.01.2016.

1. Yerwpu nonylapra kpyra momympeurmka 10cm mommpyjy ce cmoma (Bumm cmuky!). Mspauynaj nospmuey
OCeHUeHOT jena paBHH m3MeDy Kpyrosa.

2. Crpamnne tpoyraa ABC ma cmmmu ¢y BC = 10cm, CA =8cm n AB = 12cm. Aro je DE = Gem,
m3pavyHaj kommko je AD + AFE.

3. Heka cy a,b,c peanam OpojeBr pa3IuyuTH O HyJTe I TAKBU 14 Je a + s b+ 2 =c+ % = 1. U3pauyraj
BpeJHEOCT u3pasa ab+ bc+ ca.

4, Munamus v Pagamus kyoyjy cynyezape. Mwmramuey senocraje 600 mmeapa 3a xynosuay 4 cyayHIapa, a
Pamamuay memocraje 600 muEapa 3a KymosuHy 5 cylyEmapa. Ako ce yapyme, renocrajahe um 600 mumapa
3a kynosuey 6 cymyenapa. Komuko komra jenam cymymnap?

2 2
Tc+2 2r-—3 2
5. Pemwury jexsauuny ( 15 .- ) -5,13= (31) .

2

Czaku 3amarak ce bonyje ca no 20 moera.
Uspana sanataka Tpaje 120 MuBpyTa.
Pememe ceakor 3amaTka KpaTKO ¥ jaCHO 0Opa3IOKUTH.

PEINIEKHA

IlpusraBaT; cBako TayHO pememe KOje Ce pasJMKyje O pemema y Kbydy. DBonoBame
IPHUJIAroJTH KOHKDETHOM pemeny

8. paspen

1. (400 — 1007) cm?. [20 noerma) [MJI 5/49, crp. 15, 3ax. 16]

2. U3 cmmusocty AADE ~ AABC ce nobuja AD = 7,2cm [8 moera] 1 AE = 4,8cm, [8 noera] ma je
AD + AE = 12cm. [4 moena] [MJI 1/50, cTp. 21, 3az. 4]

3. W3 naTux jemmakocTu cremn ga je ca+b=c, ab+c=a u bc+a =b. [5 noena] Cabupamem ce mobuja
Zaje ab+bc+cat+a+b+c=a+b+c, naje ab+bc+ ca=0. [15 moera] [MJI 1/50, cTp. 41, 3an. 464]

4. Ilpeo pewewe. Munamusy u Pagammmy sajemmo memocraje 1200 mmapa 3a kymoswmry 9 ( = 4 + 5)
cymyrnapa. [10 moena] C npyre crpame, Eenocraje mv 600 mrmapa 3a kymoBumy 6 cynyenapa. Ciemn xa
neHa TpH Cyayaaapa ussocy 600 mreapa. [10 moema] lakne, nena jemmor cyayenapa je 200 mrEapa.
Apyzo pewene. Hexa Munamus uma m mmeapa, Panamus r numapa v Heka je OeHa jeJHOT CYIYHIADA T
mvEapa. Tana je m = 4r—600, r = 52—600 u m+r = 62—600 [10 noera), na je (4zx—600)+(5x—600) =
6r — 600, omaxne je 9z — 1200 = 6z — 600 u = = 200 [10 moerna).

" -y o (4x+19\* | 4,
5. TparcpopMammjoM jemHaumEe ce pejoM nobmja: 10 ~518 = 257 [4 moena],
1627 + 152z + 361 4 4
-513= 2—,3:2 [4 moera), —2—5:1:2 + 1,52 4+ 3,61 — 5,13 = %xQ [4 moera),

100 5
1,52z — 1,52 = 0 |4 noera], z =1 [4 noera).



